



¿Ha conseguido Inglaterra en Roma anular el reto de Grandi en Londres?

JUSTICIA A LOS MARINOS

Los inestimables servicios anónimos de la Escuadra

Cuando el camarada Bruno Alonso, comisario general de la Escuadra, nos describía el momento en que la dotación del «Libertad», formada para el combate, cubrió sus puestos y rompió a cantar «La Internacional», le volvían las lágrimas de su emoción. «Nadie lo dude —concluyó—; de la Escuadra republicana se hablará con tanto orgullo como ya se habla de la Aviación. El material humano de que disponemos es, según he podido comprobarlo, excelente, y de él se puede esperar, en beneficio de la victoria, los mayores heroísmos.» Ahora que el parte oficial del Ministerio de Marina y Aire ha dado cuenta de una triple acción militar de la Escuadra, las palabras de Bruno Alonso nos han venido al recuerdo. Pero sería lamentable que hiciésemos a los marinos la injusticia de computarles los bombardeos de Málaga, Motril y Melilla como su primer trabajo importante en provecho del triunfo. El que los partes oficiales no hayan dado cuenta de su actividad no quiere decir que la actividad no haya existido. ¿Quién sino la Escuadra ha hecho posible la feliz arribada a nuestras costas de numerosos buques cargados de material indispensable? Para que la República dispusiera de los aviones que le eran necesarios para batir a los del enemigo fué necesario que la Escuadra, renunciando a otras actividades, que le hubieran granjeado más popularidad, se dedicase a custodiar los navíos en que el material aéreo, y el militar, era transportado. En la tabla de eficacias porque necesita gobernarse la guerra, cuando existe firme la voluntad de ganarla, tienen una estimación más alta esos servicios anónimos, sin lustre y sin gloria, que muchas acciones bélicas en que, generalmente, el triunfo queda indeciso.

Como anhelamos que se haga justicia a la Escuadra, aún matizaremos más. Una estimación elemental del problema de la Escuadra hace que pueda presentarse así: El número de unidades navales es limitado, y la pérdida de cualquiera de ellas irreparable, ya que no son piezas fácilmente sustituibles, como pueden ser los cañones, los tanques, las ametralladoras, los fusiles... Buscar al adversario y obligarle a reñir combate era, atendidas las ayudas extranjeras de que el adversario disponía, exponerse a perder unas cuantas unidades, sin la seguridad de alcanzar el objetivo propuesto, de donde nos resultaría un tremendo daño, a saber: el de dejar desamparados de protección a los buques que, cargados con material militar, navegaban hacia nuestras costas; desamparo que significaría la caída de los navíos en manos de los rebeldes, servidos, en cuanto a información, por las redes de espionaje alemán y francés.

El ministro de Marina y Aire—circunstancia que también se da, afortunadamente, en el de la Guerra—no es, aun cuando en ocasiones lo parezca, un romántico, y así no podía buscar la solución a ese problema en alguno de los antecedentes españoles, y menos en el de «vale más honra sin barcos, que barcos sin honra», sino que necesitaba sacar con bien lo más importante, y a eso atendió de preferencia, contando, naturalmente, que habría tiempo para todo. Lo esencial era registrar servicios útiles y no exaltar gestos muy heroicos, pero a la vez muy desgraciados. No estamos para quedar en la Historia con un halo infortunado de románticos abatidos por su propio romanticismo, no. Queremos pasar a la Historia como vencedores que supieron organizar, en todo tiempo, su victoria. El acocho en que los cañones italianos tenían a nuestros navíos no ha sido útil, aun cuando temporalmente haya padecido el prestigio de nuestra Escuadra por la imposibilidad de declarar los servicios, realmente importantes, que venía prestando. Cuando nuestro camarada Bruno Alonso, inducido a cólera por campañas injustas, avisaba el propósito de los marinos de salir a reñir batalla a todo evento con las unidades, rebeldes o extranjeras, que polemizaban con las nuestras, la voz que le llamó a la razón fué la del jefe militar de la Aviación: «No, no y no. Es necesario que la Escuadra siga prestando sus servicios actuales. Más importante que una victoria en el mar, que decidirá muy poco, es que no nos falte material para seguir dominando en el aire, que es dominio definitivo.» Y Bruno Alonso se aplacó. Damos una versión directa, porque la escena sucedió a nuestra presencia.

Y llega ahora la noticia oficial de que la Escuadra ha reanudado sus actividades bélicas. La celebramos sinceramente. Sirve, entre otras cosas, para dejar constancia de que nuestros marinos están, en cuanto a decisión, coraje y heroísmo, a la altura de los combatientes de tierra y de los combatientes del aire. Vayan estas palabras nuestras, empapadas de estimación y de justicia, a la cubierta de nuestros navíos, donde la fiebre de victoria tiene al rojo blancas todas las voluntades.

HACIENDO LA PASCUA

En Varsovia se reproducen las campañas antisemitas

VARSOVIA, 28.—Estos días, con motivo de la fiesta de Pascua, se han recrudecido las campañas antisemitas; incluso muchos periódicos invitan a los polacos a no comprar en comercios hebreos. Por otra parte, algunos establecimientos de esta clase han sido saqueados.—(Fabra.)

El órgano de expresión de Eden niega que las palabras de Grandi representasen el criterio oficial de Mussolini

¿Supone la noticia un anticipo de la rectificación del Gobierno italiano?

LONDRES, 28.—El periódico «Yorkshire Post», que se considera como exponente del criterio de Eden, refiriéndose a la actitud adoptada por Italia en el conflicto español, dice que no se cree que Italia se retire del Comité de no intervención, y en estas condiciones no se concede en Londres gran importancia a la declaración de Grandi en la última reunión del Comité.

En los círculos londinenses se estima que el embajador italiano no habló en esos términos cumpliendo instrucciones recibidas, sino que trató de interpretar lo que él considera criterio de Mussolini.

En Londres —agrega el periódico— siempre se ha considerado que la re-

tirada de «voluntarios» se presentaría difícil, y la reciente manifestación de la actitud italiana viene a demostrar que la labor es más ardua de lo que se había previsto.—(Fabra.)

FRANCIA E INGLATERRA ESTAN IDENTIFICADAS EN EL PROBLEMA DE LOS «VOLUNTARIOS» ITALIANOS, DECIDIDAS A CONSIDERAR DE EXTREMA GRAVEDAD CUALQUIER NUEVA INFRACCION

LONDRES, 28.—Como consecuencia de la interpretación dada por algún periódico inglés a la conferencia celebrada por Delbos y el embajador de Inglaterra en París, en los círculos políticos ingleses se han aclarado al-

gunos extremos de la actitud británica en cuanto al asunto de los «voluntarios» en España.

Dicen en esos círculos que entre ambos países no existe la menor divergencia sobre el modo de tratar el caso, y ponen sus esperanzas en los dos Gobiernos en el control acordado. Cuando esté en marcha, si se comprueban infracciones al Acuerdo, el Gobierno inglés consideraría de extrema gravedad la situación, y con el francés vería las medidas que convendría adoptar. Mientras se sigue por vía diplomática el examen de los puntos de vista de ambas partes, las cuales siguen también con grandísima atención el desarrollo de la situación actual.—(Fabra.)

PARTIDO SOCIALISTA OBRERO

«Heroísmos que no tengan reflejo práctico en la marcha de las operaciones, no nos interesan»

Nos dirigimos a las Secciones del Partido excitándoles a que vigilen el cumplimiento de las órdenes del Gobierno en lo que se refiere a la incorporación al Ejército

La Comisión Ejecutiva del Partido Socialista Obrero ha dirigido a sus Secciones la siguiente circular:

«La guerra que sostiene España contra los traidores que se alzaron en armas, pretendiendo someter al pueblo a una odiosa tiranía militarista, encontró la réplica adecuada en las jornadas gloriosas del verano pasado. El proletariado español, los republicanos, todos los que son capaces de sentir los impulsos de la dignidad, salieron valientemente al paso de la traición, improvisando contra un enemigo armado y preparado una de las resistencias populares que llenan de resplandor las páginas de la Historia. No era admisible la inhibición, y todos hallaron, como si dijéramos automáticamente, el puesto que les correspondía en la lucha. Los afiliados al glorioso Partido Socialista Obrero Español no se preocuparon de pregonar su esfuerzo, sino de prodigarlo donde fué menester, fundiendo su afán en el afán común y su sacrificio en el de todos, prescindiendo entonces, como siempre, de toda preocupación partidista, atentos a la única digna: la de batir al enemigo.

Al dirigimos hoy a nuestras Secciones no lo hacemos, pues, para pedirles la exigencia de ningún sacrificio nuevo a sus afiliados y a los numerosos trabajadores que sienten la influencia moral de nuestro Partido. No es necesario, ya que por propio impulso supieron acudir al cumplimiento del deber. Pero la nueva fase de la guerra impone un mas eficaz y completo aprovechamiento de los esfuerzos y sacrificios.

Los militares sublevados, esos hombres que decían haber hecho de la patria una religión y que en realidad no eran sino profesionales del patriotismo, poseídos de una extraña aberración, ante su fracaso no vacilan en entregar su patria a extranjeros, cuyos ejércitos invaden el territorio español. Ya no son grupos más o menos numerosos de mercenarios, ya no son partidas de material guerrero introducidas subrepticamente en terreno rebelde; ahora se trata de unidades regulares y bien pertrechadas mandadas por militares extranjeros.

Esto crea una situación diferente y exige una actuación distinta. Continúa siendo obligado el concurso de todos en la

misma medida que hasta ahora, pero ha llegado el momento de coordinar los esfuerzos de tal manera que rindan su máxima eficacia. Sacrificios inútiles o útiles en medida escasa, no sirven. Heroísmos que no tengan reflejo práctico en la marcha de las operaciones de la guerra, no interesan. Son, si acaso, contraproducentes, funestos, ya que malgastan energías de empleo necesario y mantienen errores que alargan la guerra y alejan la hora del triunfo. Todos vivimos con honda preocupación la experiencia trascendental, todos lamentamos la dispersión de actividades, la pugna de iniciativas, el entorchar de conceptos, la interferencia constante de jurisdicciones, la anulación de una parte considerable de esa fuerza creadora que impulsa a las multitudes y que es grave responsabilidad estorbar su canalización práctica para lograr su aprovechamiento en bien de la causa común.

Para evitar esto, el Gobierno legítimo de la República, en uso de su derecho y en función de su deber, ha llamado al servicio de las armas a los jóvenes comprendidos en las listas que estima convenientes a la organización del Ejército regular, disciplinado y por ello eficiente que nos ha de dar la victoria—ya comienza a demostrarlo en las brillantes acciones de la Alcarria—sobre los ejércitos invasores. Las gloriosas Milicias se convierten, por imperio de la necesidad, en el Ejército regular de la República, organizado y capaz de una acción metódica que garantice resultados positivos. Nuestro deber es cooperar activamente a que esto se cumpla.

Nos dirigimos, pues, a las Secciones del Partido excitándoles a que vigilen el cumplimiento de las órdenes del Gobierno en lo que se refiere a la incorporación al Ejército y recomendándoles no sólo que exhorten a los afiliados y simpatizantes comprendidos en tales órdenes a su rápido y entusiasta acatamiento, sino que procuren que ni un solo ciudadano español caiga en la indignidad de hurtar su aportación, obligada, legal y moralmente, a la obra de libertar a su país del yugo extranjero, a su pueblo de la esclavitud que quiere imponersele a sus descendientes de la miseria y a sí mismo de la abyección.»

EN EL PARAISO NAZI

Aumenta la tirantez de relaciones entre Alemania y el Vaticano

BERLÍN, 28.—El nuncio al Gobierno para protestar contra los alegatos de los Círculos alemanes, según los cuales la enciclica leída el pasado domingo en las iglesias católicas alemanas, en la que se censura duramente las teorías nazis de «sangre y raza», fuese contraria al Concordato.

En los Círculos diplomáticos alemanes se interpreta la próxima llegada a Berlín del embajador de Alemania cerca del Vaticano como una demostración de la tirantez existente entre el Reich y el Vaticano.—(Fabra.)

POR LA FESTIVIDAD DEL DIA, EL PAPA ES SALUDADO POR EL CUERPO DIPLOMÁTICO, A EXCEPCION DEL EMBAJADOR ALEMÁN

ROMA, 28.—Con motivo de la festividad religiosa del día, el papa celebró una ceremonia, a la que asistió todo el Cuerpo diplomático extranjero, excepto la Embajada alemana.

La ausencia ha sido muy comentada.—(Fabra.)

NOTICIAS DE GUERRA, por Rivero Gil



—¡Los últimos combates del frente diplomático!...

DICTAMEN OBLIGADO Ni hegemonías abusivas ni desplazamientos injustos

Como vamos de sorpresa en sorpresa—cada días nos ofrecen una, adjudicándonos diploma de tortos los que presumen de pasarse de listos—, y la costumbre acaba por crear el hábito, no le habíamos concedido importancia al tema, que desde hace unas semanas viene rodando por las columnas de los periódicos, referente a la formación de un Gobierno de base estrictamente sindical, es decir, sustentado en las dos organizaciones obreras que agrupan el movimiento obrero español. No se nos ha ocurrido comentar el intento, sencillamente, porque lo reputábamos absurdo e impracticable. Sin embargo, hemos puesto atención especial en escuchar la opinión de las dos Centrales obreras interesadas de manera directa en el problema: la U. G. T. y la C. N. T., sin olvidar la circunstancia de que una y otra tienen representación cumplida en el Gobierno. Recuérdese, por ejemplo, que quien preside actualmente el Ministerio es, aparte su condición de militante de nuestro Partido, y, como tal, obligado a su disciplina en cuanto afiliado—y bien notorio— del mismo, secretario general de la Unión General de Trabajadores. Pues bien; la U. G. T., por medio de sus órganos oficiales, ha expresado claramente su disconformidad con el propósito del cual se viene hablando. Y la C. N. T., con palabras más tajantes aún, según podemos encontrarlas en sus órganos de publicidad, y teniendo cuatro ministros en el Gobierno, ha salido al paso de una campaña que estima no solamente infundada, sino perjudicial. Exactamente igual que nosotros. Pero el hecho es que continúa abierta la discusión en torno al problema que nos ocupa, ni más ni menos que si, efectivamente, el intento estuviera en vías de realización. ¿Lo está, realmente? ¿Se trata, por el contrario, de un temor pueril e infundado, que se está aireando con no sabemos qué finalidades? Para nosotros, repitámoslo, es un misterio que no acertamos a descifrar, aunque nos lo den resuelto prácticamente, con sus declaraciones, las dos organizaciones obreras a quienes afecta el problema. Pero la insistencia ajena, por muy absurdo que el tema se nos antoje, nos obliga a emitir dictamen, si quiera sea para que nuestro silencio no se atribuya a mala parte. Por ejemplo, a una conformidad con la intención que se discute. Sin creer en ella—nos atenemos a las palabras oficiales de la U. G. T. y de la C. N. T.—, ningún trabajo nos cuesta, obedientes a lo que se habla y escribe en torno a la cuestión, reafirmar un criterio político—político, lo decimos no ya sin sonrojo, sino con orgullo—que ha frecuentado nuestras columnas, a saber: que los partidos políticos no tienen por qué ceder nada frente a la influencia de las organizaciones sindicales. Absolutamente nada. Si se nos fuerza a ello, nosotros reivindicamos para los partidos políticos una autoridad que nadie puede poner en entredicho. Y es claro que hablamos por todos los partidos antifascistas, pero pensando, principalmente, en el nuestro. ¿A título de qué habríamos de renunciar a que se tenga en cuenta el esfuerzo, no igualado por nadie, de cincuenta años de lucha en servicio fervoroso—porque no ha sido otra la actividad de nuestro Partido—de la clase obrera? Con orgullo indomable proclamamos la influencia que el Partido Socialista ha tenido y tiene en la vida de la U. G. T., que le debe todo lo que es. Sin rebosos de ninguna clase, recabamos para nuestro Partido el reconocimiento de la intervención moral que ha tenido, tiene y tendrá—¡pues no faltaba más!—en la vida pública de nuestro país. Ni pretendemos hegemonías abusivas—lo prueba, día por día, nuestra conducta—ni toleramos desplazamientos como los que, hipócritamente, pasándonos la mano por la espalda, ensayan otros a costa nuestra. Si ejercemos algún magisterio entre la clase obrera española es porque nuestro Partido se lo ha ganado a pulso, calladamente y sin trampas. Donde haya necesidad de acudir, contra nuestra voluntad, algún mérito, aduciremos, con derecho preferente, los nuestros; donde haya una historia que presentar, presentaremos, seguros de que nadie podrá mejorarla, la nuestra; donde haya una conducta que estimar, ofreceremos, sin temor a competencias, ni antes, ni ahora, ni después, la nuestra. No se hable, pues, con razón o sin ella, de combinaciones encaminadas al desplazamiento de los partidos políticos, ni se pretenda, al socaire de unas circunstancias propicias, compensar con gritos y soflamas la carencia de otras virtudes permanentes y viejas. Una cosa es gritar y otra cosa es tener razón. Los nuevos ricos de la revolución no son, precisamente, los que han contribuido ni contribuyen más al logro de las revoluciones...

El Gobierno checoslovaco se opone a la restauración de los Habsburgo y a una Austria germánica

PARIS, 28.—El jefe del Gobierno checoslovaco ha declarado en una entrevista que Checoslovaquia se opone a la restauración de los Habsburgo; pero ello no impide una estrecha amistad con Austria. Desde luego—añadió—, Checoslovaquia no admite ni la unión al Reich ni la restauración, sino una Austria independiente.

Expresó el cariño que Checoslovaquia siente por Francia y su amistad para la Pequeña Entente. Ambas de gran solidez por ser producto de la Historia.—(Fabra.)

EN LOS FRENTE DEL NORTE

Los certeros disparos de nuestra artillería han desmontado las tres mayores piezas que poseían los defensores de Oviedo

GIJÓN, 28.—Tampoco en el día de ayer se registraron episodios bélicos de relieve, pues, por lo que respecta a los distintos sectores del cerco, sólo hubo algunos disparos de fusil, y a ratos se escuchó el tableteo de las ametralladoras. En la zona de El Escamplero sólo hubo un bombardeo de artillería, durante un rato, con alguna insistencia. La artillería rebelde hubo de dar por terminado el duelo ante la eficacia de los disparos de las piezas leales.

Según las declaraciones prestadas por algunos de los muchos soldados que se han evadido en estos frentes de Asturias, días pasados, en un duelo semejante, los rebeldes perdieron tres de sus mejores cañones, que quedaron convertidos en chatarra, y muertos tres artilleros, por la certera puntería de nuestras piezas. No hubo más en todo el frente asturiano.

El día, entoldado, tampoco permitía otra clase de actividades.—(Febus.)

AGRUPACION SOCIALISTA MADRILEÑA

Se convoca a los familiares de los camaradas caídos en la lucha contra el fascismo

Deseosa esta Agrupación Socialista Madrileña de velar, como siempre, con todo interés por sus afiliados, y con el fin de poder saber exactamente el número de nuestros compañeros caídos en esta lucha heroica contra el fascismo, convocamos por la presente a los familiares de los muertos defendiendo las libertades del pueblo, para que, a la mayor brevedad posible, pasen por esta Secretaría de Fuentarral, 103, y nos faciliten los datos necesarios para poderlos auxiliar moralmente y llevar la estadística que nos interesa.

La presentación en esta Secretaría pueden hacerla las compañeras, padres o familiares de los caídos, a cualquier hora y día.

LICENCIAS DE USO DE ARMAS

Ponemos en conocimiento de aquellos camaradas a los que se les haya gestionado autorización para uso de armas y no las tengan convalidadas, se pasen por esta Agrupación los días 29, 30 y 31 del corriente mes y los días 1 y 2 de abril próximo, durante las horas de oficina.

Pasada esta fecha, no se harán más gestiones sobre autorizaciones de uso de armas.

EXTRAVIO DE UN CARNET

Habiendo sufrido extravío la cartera del compañero José García Pérez, que contenía, entre otros documentos, el carnet...

NOTAS DE ASTURIAS

Se van a emplear cuatro mil obreros en los trabajos de fortificaciones

Y quedará resuelto el problema del paro

GIJÓN, 28.—El delegado del Gobierno ha manifestado que todos los hombres aptos para el trabajo deben proveerse del correspondiente certificado acreditativo del lugar donde trabajan. «Necesitamos—agregó—cuatro mil trabajadores para la construcción de fortificaciones, refugios, etc. De esta forma, además, quedará resuelto el problema del paro. Todo el mundo debe trabajar como sea, y en Asturias se acabará los vagos y maleantes.»—(Febus.)

LOS VENDEDORES AMBULANTES NO QUIEREN LEGALIZAR SU SITUACION

GIJÓN, 28.—El alcalde envió hoy un oficio al delegado del Gobierno, en el que expone el peligro que los vendedores ambulantes significan.

Dijo que se habían exigido a esos vendedores determinadas garantías y requisitos, pero cuando ha llegado la hora de legalizar su situación, muchos de esos vendedores no han aparecido por los centros municipales, lo cual parece demostrar que no tenían ningún interés en legalizar su situación, y, lo que es peor, hace sospechar que al amparo de la venta se dedicaban a facilitar informes al enemigo.—(Febus.)

Banco Guipuzcoano

Av. del Conde Peñalver, 5. Madrid. Fundado en 1899. Efectúe en él todas sus operaciones bancarias.

Capital, 25.000.000 de pesetas. Desembolsado, 12.500.000 ptas. Fondo de reserva, 15.918.669,70 pesetas.

Cine del Callao

HOY, ESTRENO DE Fugitivos de la Isla del Diablo

AVISO

LA ASOCIACION MUTUAL-BENEFICIA DE ENTIERRO (antes Santo Entierro) pone en conocimiento de sus asociados que actualmente habitan en Madrid o estén evacuados y tengan recibos atrasados pendientes de pago de la misma, deben pasar a hacerlos efectivos en sus oficinas de JARDINES, 17, todos los días laborables, de cinco a siete de la tarde. Dadas las actuales circunstancias, se ruega los hagan efectivos a la mayor brevedad, para evitar el que sean dados de baja.—El secretario.

INSTRUCCIONES

para fundación Cooperativas, contabilidad. Apartado 10029.

EL PARTE DE GUERRA DE AYER

En los frentes del Centro, el día fué de absoluta calma

Siguen presentándose en nuestras líneas desertores del enemigo

El parte de guerra radiado a las diez de la noche dice:

«Frente del Centro.—La jornada ha transcurrido con tranquilidad en todos los sectores, sin más novedades que ligeros tiroteos de fusil y cañón, sin consecuencias por nuestra parte. Continúan pasándose a nuestras líneas soldados de las filas rebeldes.»

PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

Nuestros aparatos hicieron diversos vuelos de reconocimiento

VALENCIA, 28.—Parte del Ministerio de Marina y Aire, facilitado a las nueve de la noche:

«Los informes recibidos durante el día de hoy de las diversas bases aéreas sólo acusan vuelos de reconocimiento, todos ellos efectuados sin novedad.»—(Febus.)

POR LA INDEPENDENCIA DE NUESTRO PAIS

Los representantes del Frente popular madrileño intervinieron ayer en un mitin celebrado en el cine Pardiñas

Importantes discursos de José López, Domingo Girón y Miguel San Andrés

Organizado por la Junta municipal de Izquierda republicana se celebró en la mañana de ayer, en el Cine Pardiñas, el anunciado mitin pro defensa de Madrid y de la independencia de España. Asistió numeroso público, que recibió a los oradores, al aparecer éstos en la tribuna, con grandes aplausos y vivas a la República y a los hombres más representativos del Frente popular.

Como fondo del escenario figuraba un gigantesco retrato del presidente de la República, al pie del cual se leía: «Españoles: ¡Todo por la República y por la independencia de nuestro país!» Colgados de palcos y anfiteatros figuraban asimismo numerosos transparentes con frases alusivas al acto. En uno de ellos estaba bordada esta inscripción: «Que se acabe como sea con los incontrolados.»

La Banda del Regimiento de Balas Rojas interpretó «La Internacional» y el «Himno de Riego» al comenzar y al finalizar el acto.

Presidió Joaquín Noguera López, de la Junta municipal de Izquierda republicana, que explicó en breves frases la finalidad del acto, consistente en fortalecer aún más si cabe la estrecha unión del Frente popular, unión que sirvió el 16 de febrero para derrotar por vías pacíficas y democráticas a la reacción, y que está sirviendo a la actualidad para sofocar la insurrección de unos generales traidores.

JOSE LOPEZ Y LOPEZ

En primer lugar hizo uso de la palabra, por la Agrupación Socialista Madrileña, el compañero José López y López, presidente de la Sociedad del Arte de Imprimir.

«Traigo aquí—comenzó—la representación para mí más alta y más simbólica: la del Partido Socialista. Pero al mismo tiempo no podré al hablar desligarme del cargo sindical para el que los compañeros tuvieron la bondad de elegirme. He de dirigiros, pues, la palabra con la doble personalidad que me da esta duplicidad de cargos representativos. Pero antes de seguir adelante quiero pedirlos a todos que guardéis un minuto de silencio como homenaje a la memoria de los que supieron morir defendiendo heroicamente la causa que a todos nos une.»

(El público, en pie y puño en alto, con un impresionante silencio, acató la proposición del camarada López.)

«El carácter del mitin—siguió el orador—es de reafirmación del Frente popular y de solidaridad explícita, leal y sincera a los dos organismos que llevan el peso de la defensa de nuestro país: el Gobierno en toda la España leal y su Junta Delegada de Defensa por lo que respecta a Madrid. Vengo, pues, a pedir para ambos adhesión y aplauso y a decirlos a todos que nadie piense más que en un Gobierno del Frente popular. Sólo sea a este respecto analizar, aunque sólo sea brevemente, un documento circular de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, publicado hoy en la prensa, para declarar, con el carácter de mi representación y con mi convicción propia, que me hallo completamente identificado con tal documento, especialmente en todo cuanto se refiere a la precisión de seguir una actuación conjunta los partidos políticos y los Sindicatos. Resulta lamentable que haya quien no comprenda todavía la necesidad ineludible de seguir fielmente la consigna de acción conjunta de organizaciones políticas y sindicales. Son éstas, en la estructuración social, el brazo robusto, la palanca potente capaz de poner en marcha la industria. Son aquéllas—los partidos políticos de clase—el cerebro que dirige los movimientos de la fuerza impulsora y que sirven para dar conciencia de clase y matiz marxista al proletariado. Estiman algunos compañeros que es necesario prescindir de los partidos políticos; pues bien, yo desde aquí les digo que sin ellos, sin los cincuenta años de labor fecunda del Partido Socialista Español y sin aquel apóstol que fué Pablo Iglesias, España no estaría hoy en pie de guerra, dispuesta a aplastar para siempre al fascismo.

Quiero a tal efecto recordar las causas que facilitaron el triunfo de Mussolini en Italia. Existía allí una fuerte organización sindical cuando, al finalizar el año 1921 y comenzar el 1922, se planteó una crisis política con motivo de una fuerte

corriente de malestar general que se dejaba sentir como consecuencia de las injusticias cometidas con Italia en el Tratado de Versalles. Pues bien; para solucionar aquella crisis se ofreció el Gobierno al Partido Socialista. Por un exceso de puritanismo no aceptó éste el encargo de dirigir la política italiana, cometiendo con ello la mayor torpeza histórica. Creyeron entonces los Sindicatos llegada la hora de su actuación. El proletariado ocupó fábricas y talleres. La producción era dirigida por la clase trabajadora; pero en la dirección del país, en el Gobierno, figuraban elementos burgueses, que dominaban la Banca, el Ejército, la Justicia... En las fábricas ondeaba triunfante la bandera roja; y por desde los Ministerios se boicoteaba la labor de los elementos productores. Se acabaron las existencias de las fábricas. Se concluyeron los créditos y las primeras materias, indispensables para la explotación de las Empresas, y la Banca, en manos de la burguesía, cerró su bolsa a las peticiones de los proletarios, dirigentes de la producción. Sobrevino a catástrofe. La bancarrota en que hubieron de caer los que pensaron que no era precisa la intervención de los partidos políticos de clase en la nueva estructuración del país hicieron posible la marcha del fascismo sobre Roma y el triunfo de un renegado del Socialismo.

Esta es la enseñanza viva que nunca debemos perder de vista. ¿Es que creéis que hoy mismo, en Inglaterra, si la fuerte organización sindical que existe tuviese un contenido socialista iba a tolerar que su Gobierno pueda favorecer descaradamente con su irribición la política de los rebeldes españoles? No; de ninguna manera. Esta situación internacional es la consecuencia de que la clase trabajadora inglesa sólo se ha preocupado de obtener una mejora en el salario y en el trabajo, sin pensar para nada en su conciencia política.»

Refiere a continuación el camarada López un hecho lamentable ocurrido en Londres al concluir las reuniones recientes de las Internacionales Socialista y Sindical. De Inglaterra fueron expulsados los delegados españoles, sin tener siquiera tiempo de celebrar algunas entrevistas con miembros destacados del Partido Laborista.

Habla después de Francia, donde se tolera un Pacto de no intervención, llevado a punta de lanza cuando se trata de amparar al Gobierno legitimado,

y dice que si el proletariado de la vecina República tuviera una conciencia marxista como la del pueblo español, no se producirían hechos de esta índole.

Recuerda la inauguración de la Casa del Pueblo de Madrid, en 1908, cuando los socialistas sólo eran un puñado de hombres animosos, pero que, no obstante su escaso número, supieron crear una organización de tanta fuerza y potencia como la actual. Saca con ello la consecuencia de que no es lo fundamental acrecentar el número de militantes, sino que antes es preciso que éstos sean de calidad y probados con el tamiz del sacrificio y la adversidad. Se muestra partidario de la creación de un solo Partido marxista, encargado de dirigir a las masas.

Finalmente, compara después el asedio sufrido por París, en 1871, durante la guerra francoprusiana, y más tarde durante la guerra europea, con el que actualmente padece Madrid, si bien reconociendo que los defensores de éste aventajan a aquéllos en grandiosidad y heroísmo.

Termina el camarada López con emocionadas palabras de homenaje al ilustre general Miaja. Una gran ovación acompaña las últimas palabras de su discurso.

DOMINGO GIRÓN

El presidente del mitin señala la presencia en el local del teniente coronel Merelo, que al frente de la 75.ª Brigada ha tenido una heroica actuación en el sector de Guadalajara, y el público le tributa una gran ovación.

Hecho el silencio, hace uso de la palabra Domingo Girón, presidente del Frente popular de Madrid, en representación del Partido Comunista.

«Comienza haciendo notar que la guerra ha cambiado de fisonomía, ya que lo que en un principio fué guerra por la defensa de la libertad, se ha convertido en guerra de independencia. «Es la tercera vez—añade—que nuestro suelo se ve invadido por gentes de otros países. Pero las dos anteriores invasiones—la musulmana y la napoleónica—fueron completamente diferentes de la actual. Aquellas traían una corriente de renovación que arraigaba en nuestro país y dejaba sus frutos. Ahora el fascismo nada trae consigo de renovador ni de avance progresivo. Sólo le acompaña una ansia y un deseo de implantar en España todo lo viejo y retrógrado de otras épocas ya canceladas.»

«Enumera las necesidades que estima de más urgencia para el logro de la victoria, y dice que es preciso la completa organización del Ejército regular. Ejército en el cual el soldado dependa directamente de sus jefes y no de su Sindicato, partido o Comité. Considera también imprescindible la creación de brigadas de reserva, útiles para relevar a los combatientes que llevan días y días en las trincheras sufriendo un completo agotamiento físico, sin que por ello se quebrante su alta moral de soldados dispuestos a conseguir la victoria. El llamamiento de quintas debe ser una realidad, haciendo los Sindicatos que ni uno sólo de sus afiliados deje de cumplir con este deber. Finalmente, son condiciones precisas para el triunfo el funcionamiento de escuelas de preparación militar y la creación de una gran industria de guerra en manos del Gobierno y no en poder de organismos sindicales. Al referirse a la producción, dice que hay que aumentar su ritmo, y que es preciso crear el título de héroe del frente de la producción para otorgarlo a los obreros que rindan un mayor esfuerzo y beneficio a pro de la industria de guerra.

Niega que el Partido Comunista haga labor de proselitismo, y termina con estas palabras:

«Hoy más que nunca, camaradas. Frente popular! ¡Viva la República democrática!» (Grandes aplausos.)

MIGUEL SAN ANDRES

Por último, en representación de Izquierda republicana, hace uso de la palabra el diputado por Valencia Miguel San Andrés, presidente de la Junta municipal de Izquierda republicana.

Comienza recordando una frase alemana que dice que es espléndida la verdad cuando se tiene el valor de declararla. «Sólo con la verdad—añade—se puede

LA CRISIS DE LA GENERALIDAD

El señor Companys se reúne con las representaciones sindicales y cambia impresiones con el Consejo dimisionario

BARCELONA, 28.—El presidente de Cataluña recibió a los representantes de la C. N. T. y a los de la U. G. T. Después se reunió con los miembros del Consejo dimisionario y con ellos tuvo un cambio de impresiones. Esta noche volvió el señor Companys a reunirse con el Consejo dimisionario. Mañana proseguirá el presidente sus gestiones para resolver la crisis.—(Febus.)

UNA NOTA DEL COMITE DE IZQUIERDA REPUBLICANA

BARCELONA, 28.—El Comité de Izquierda republicana ha aclinado una

ANTONIO RUBIO NOGUERO, del Quinto Regimiento, Batallón de Campesinos, primera compañía, ha extraviado el carnet de su pertenencia, con veinte fotografías, en el trayecto de Sol a Goya del Metro. El que lo hallare, remitilo a la tercera Brigada mixta, tercer Batallón, compañía de Ametralladoras de Artés, hoyo de Manzanares.

nota, en la que, refiriéndose a la que dió ayer el presidente de la Generalidad sobre el proceso de la crisis, dice:

«Hoy los momentos son de suma gravedad. En la conciencia gravita una preocupación, un desasosiego, un nervosismo que la conturba profundamente. Precisa que el Gobierno cumpla su misión augusta, para lo cual debe prescindir de todo cuanto separe, reforzando, en cambio, todo lo que aproxime. Las palabras del presidente son graves y dicen tales cosas que no pueden perderse en el vacío.»—(Febus.)

LA C. N. T. DARA FACILIDADES PARA LA SOLUCION DE LA CRISIS

BARCELONA, 28.—Comentando la crisis, «Solidaridad Obrera» dice que la Confederación Nacional del Trabajo está dispuesta a dar las facilidades necesarias al presidente para que éste resuelva satisfactoriamente la cuestión planteada, y entiende que no es lícito especular con los problemas de la retaguardia en ningún sentido. «La pequeña burguesía que sepa comprender la grandeza de la hora presente contará con nuestro respeto, lo mismo que el que no sabotea la solución, y tendrá en nosotros su mayor amigo; por el contrario, el que así no lo haga tendrá en nosotros el mayor enemigo.» (Febus.)

DE LA «GACETA»

Quedan caducados todos los poderes para la administración de fincas

SE FIJA UN PLAZO DE QUINCE DIAS PARA OBTENER LOS NUEVOS

VALENCIA, 28.—La «Gaceta» publica una orden dejando caducados todos los poderes o sustituciones de poderes otorgados para la administración de fincas urbanas, que podrán conferirse nuevamente en el plazo de quince días, pasando las fincas urbanas que no administraren directamente sus dueños o nuevos apoderados a la consideración de fincas abandonadas.—(Febus.)

Los servicios de Correos

La Cartera principal del Correo central nos envía una nota con los nuevos edificios de las estafetas de Correos, que son los siguientes:

Estafeta 1.ª, Goya, 20; ídem 2.ª, Luis Vives, 4 (hotel); ídem 3.ª, Bravo Murillo; ídem 4.ª, Barceló, 13; ídem 5.ª, Cabeza, 19; ídem 6.ª, Serrano, 73; ídem 7.ª, Glorieta de Atocha, 5; ídem 8.ª, San Mateo, 15; ídem 9.ª, Don Ramón de la Cruz, 109; ídem 10, Barceló, 13; ídem 12, Cabeza, 19; ídem 14, 1.ª, paseo de Recoletos, 2; ídem 14, 2.ª, paseo de Recoletos, 4; Urgencia, Marqués del Duero, 7; Jefatura, Marqués del Duero 7; Secretaría, Marqués del Duero, 7; Giro, Central; Clasificación, Central; Reclamaciones, Central.

A los suscriptores de provincias

Aquellos camaradas que se encuentren en condiciones de hacerlo pueden remitir el importe de la suscripción por giro postal, pues hemos optado por este sistema para reintegrarnos de la misma.

¡OJO! ¡OJO! ¡OJO!

¿Conocéis al camarada CABEZON? Es el que da, como nuestros muchachos, «tomate» en toda clase de muebles y camas a precios como nadie. Por CABEZON que es, CASA COMPLETA MODERNISIMA, 467 pesetas. PASEO DE LAS DELICIAS, 16

Teléfono de Talleres: 35560.

HASTA EL SABADO PROXIMO

SEMANA DEL DURO GRAN VENTA POPULAR

Almacenes Rodríguez

UN EDITORIAL DE «ADELANTE»

«El Partido Socialista y la Unión General de Trabajadores no son, ni podrán ser jamás, anticomunistas»

VALENCIA, 28.—ADELANTE, órgano de la Federación Socialista Valenciana, publica un artículo, en el que dice: «Reiteran algunos órganos de opinión comunista la suspicacia, a nuestro entender injusta, de que existen en nosotros y en otros sectores de opinión antifascista propósitos de lucha y desconsideración. Esto no es cierto. Nadie lucha contra el Partido Comunista. Que se tenga muy presente y que toda discusión se base en afirmación tan clara. No es leal ni limpio hablar de lucha ni propósito de lucha contra el Partido Comunista, y apuntar de manera más o me-

nos velada que tales propósitos parten de la persona o grupo que se quiere señalar a través de veladuras: más o menos sutiles. El Partido Socialista y la U. G. T. no son, ni podrán ser jamás, anticomunistas. Quien afirme o insinúe públicamente cosa contraria, yerra o falsea la verdad para buscar la base polémica donde la hay. En el primer caso, sostener un despropósito de tal volumen es ceguera política, que incapacita a quien la sostiene para toda acción eficaz tendente al logro de la unidad proletaria. En el segundo, es juego sucio, que hay que rechazar por desleal.»—(Febus.

DESDE UNION RADIO

Una charla del secretario general de Evacuación de la Junta Delegada de Defensa

Invitado por la Agrupación local de Unión republicana, desde el micrófono de Unión Radio ha pronunciado una charla el secretario general de Evacuación de la Junta Delegada de Defensa, Teodoro López Serrano. En ella estudió con detalle y minuciosidad las causas que han tomado los facciosos como pretexto para rebelarse contra la soberanía popular. Calificó esta rebelión de ridícula, por ser el primer caso en la historia universal de unos sublevados que, contando con armas, con dinero, con fuerzas militarmente encuadradas en el Ejército peninsular y con tropas de choque marroquíes, han fracasado estrepitosamente, estrellándose contra la muralla humana del pueblo, que, inerme y despojado por los traidores, ha sabido hacerles frente hasta lograr impedir sus turbios designios. Señaló el hecho de haber logrado la reacción española en 1936 lo que impidió el pueblo en 1914: la alianza con Alemania y con los enemigos de la libertad y la paz.

do. Y no está el sacrificio mayor en empuñar las armas y morir por la causa. El sacrificio máximo que ha de realizar hoy el combatiente está en la lucha titánica que ha de reñir con su propio corazón para aconsejar a los suyos que se alejen de Madrid mientras él combate.» Se ocupó después de los problemas planteados por la evacuación, aconsejando a todos los no combatientes que abandonen Madrid, para hacer así de la capital una ciudad en la que sólo queden sus defensores para convertirla en ciudad inexpugnable, contra la cual sean tan inútiles como hasta ahora todos los esfuerzos del ejército invasor por lograr la codiciada presa de la conquista de la capital de la República.

«Pensad—terminó—en que por encima del interés particular está el interés de todos, está la República, está España, a la que hemos de sacrificarlo todo, entregándola limpia de traidores y de cobardes para que nuestros hijos la disfruten felizmente y puedan ser admirados como hijos de un pueblo de una grandeza moral incomparable. Madrileños: ¡Viva la República!»

«La sublevación y la guerra civil—dijo—pasaron hace mucho tiempo a mejor vida. Ahora tenemos frente a divisiones del Ejército italiano y alemán, con bases de avituallamiento en territorio portugués, todo ello previo el consentimiento de los generales traidores. Pero habríamos de tener por enemigo a todos los ejércitos del mundo, y el pueblo español también sabría vencer, porque vencer es dejar las ruinas de un país y los cadáveres de un pueblo como único botín para los bárbaros invasores y para los traidores a su patria. Todos los sacrificios por la victoria final son pocos. A ella vamos. Y por ella, por la República, por la libertad y por España hay que darlo todo.»

El ministro de Justicia visita la Escuela popular de Guerra

BARCELONA, 28.—El ministro de Justicia, García Oliver, ha visitado la Escuela popular de Guerra, y en una alocución que ha dirigido a los jefes, oficiales y soldados, ha dicho: «Vosotros, oficiales del Ejército popular, es necesario que observéis una disciplina férrea y que la imponáis a vuestros soldados, los cuales, al quedar hecha la organización, dejan de ser vuestros camaradas y pasan a integrar el engranaje de la máquina militar de nuestro Ejército» (Febus.)

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Sindicato de Farmacéuticos (U. G. T.). Para tratar asuntos de vital interés para la clase, se convoca a todos los sindicatos farmacéuticos pertenecientes a la Unión General de Trabajadores, así como a cuantos farmacéuticos admitan los postulados de la referida Central sindical, para el día 7 de abril, a las once de la mañana, en la calle de Mar, 53, domicilio social del Sindicato Farmacéutico de Valencia.

CAPITOL

Hoy, lunes 29

ESTRENO



Por Paul Muni

Un hombre perseguido por la justicia humana

Cantidades entregadas al presidente de la Junta de Defensa

En la presidencia de la Junta Delegada de Defensa, y a disposición de su presidente, han sido entregadas las siguientes cantidades:

Obreros y empleados de la Compañía para fabricación de contadores, 1.000; agentes de Vigilancia de la Comisaría de Chamberí, 85; Centro Republicano Federal de Balaguer (Lérida), 320; Juan Intesta y Juan Bautista, de la Sección Administrativa de Primera enseñanza de Alicante, 500; personal de la Casa Hutchinson, Industrias de caucho, S. A., 1.283.40; obreros y empleados de la Central de Fabricantes de Papel, Florida, 8, 1.097.45; obreros del Depósito de Intendencia, pesetas 1.515; personal del café de Puerto Rico, 5.000; Primitivo Granada, de La Cabrera, 100; Leandro Vallejo, de Viella (Lérida), 20. Total, 10.920,85 pesetas.

Círculos Socialistas

El de las barriadas del Puente de Toledo.—Todas las compañeras afiliadas a este Círculo deberán pasarse a la mayor brevedad por el domicilio provisional del mismo, sito en la calle de Legasca, 16, al objeto de actualizar un asunto que les interesa.

Asimismo se hace saber a todos los afiliados la obligación que tienen de justificar la clase de servicio o trabajos que realizan en la actualidad, para lo que, sin excusa de ninguna clase, se pasarán por este Círculo a fin de justificar ante este Comité.

El de Cuatro Caminos.—Se ruega a todas las compañeras afiliadas a este Círculo que el miércoles próximo, día 31, a las seis de la tarde, se pasen por la Secretaría del mismo, Bravo Murillo, 93, para comunicarle un asunto de gran interés. Al propio tiempo se comunica a todos los afiliados y simpatizantes que este Círculo tiene abiertas las suscripciones pro Aviación para nuestra gloriosa Aviación y pro Monumento al Miliciano desconocido.

El del Suroeste.—Comunica a sus afiliados que se pasen por nuestra Secretaría, paseo de las Delicias, 87, hasta el día 30, para comunicarle un asunto relacionado con el abastecimiento. Al mismo tiempo les hace saber que hay abiertas dos suscripciones, una para el avión de oro y otra para el monumento al Miliciano desconocido.

El del Pacífico.—Todos los afiliados de este Círculo que lo sean de la Agrupación Socialista Madrileña y leven como mínimo dos años perteneciendo a la misma deberán pasar urgentemente por este Círculo para comunicarle un asunto de interés.

SE INTERESA la presentación en la Subsecretaría del Aire (Ministerio de Marina y Aire) de Obdulio Serrador Mouzón.

DECLARACION DEL CAPITAN DEL PAQUEBOTE FRANCÉS «IMERETHIE»

El crucero rebelde «Canarias», después de dispararle tres cañonazos, huyó al conocer que un crucero francés iba en auxilio de la embarcación agredida

MARSELLA, 28.—El paquebote francés «Imereithie», que fué atacado en el Mediterráneo por el crucero rebelde «Canarias», ha fondeado hoy en este puerto. El comandante entregó un informe, que dice:

«Salí de Marsella el jueves 26. Cuando

me encontraba a doce millas del Cabo Nao, el crucero «Canarias» nos dió su nombre y nos preguntó el nuestro. Se lo dimos, y después de unas horas de navegación, nos hizo tres disparos. El «Canarias» nos comunicó que nos dirigiéramos inmediatamente a Palma. Le contestamos que íbamos a Alicante a buscar refugiados. El crucero insistió en que nos dirigiéramos a Palma, y le contestamos que íbamos a Alicante, y le preguntamos si podíamos continuar. Como contestación, nos lanzó un cañonazo, que estalló a unos cincuenta metros. En vista de ello, llamé al crucero «Suffre», diciendo que era atacado por el «Canarias», al que me negaba a obedecer, y le pedía instrucciones. El «Suffre» contestó: «Esperadlo a 17 millas al sur del Cabo Nao.» Le contesté que estaba parado con el «Canarias», y que esperaba allí la llegada del crucero francés.

El «Canarias» insistió en su orden, y me negué categóricamente, diciéndole: «Espero al crucero «Suffre», que se dirige hacia mí a toda velocidad.» Seguidamente, a toda marcha, me dirigí a Alicante, mientras el «Canarias» huía.»—(Fabra.)

SALAMANCA

HOY, LUNES 29, ESTRENO



Las charlas de propaganda antifascista de la Agrupación Socialista Madrileña

LA DE BRUNO NAVARRO

En el ciclo de charlas del cine Carretas, organizado por la Agrupación Socialista Madrileña, ha hecho uso de la palabra el camarada Bruno Navarro, secretario de la Federación del ramo de la Madera.

Comenzó explicando las causas que dieron motivo a los elementos derechistas de nuestro país para sublevarse contra el régimen legalmente constituido, causas que no fueron otras que su oposición sistemática a todo cuanto significase algún avance social en la legislación obrera, avance que supusiera haber de entrar en vigor después de logrado el magnífico triunfo electoral del Frente popular en las elecciones del 16 de febrero.

Recordó después la gesta heroica del proletariado español lanzándose a la calle a los pocos minutos de t. n. c. conocimiento de la sublevación, e insistiendo, no obstante carecer casi totalmente de armas, la rendición de las ciudades más importantes de España.

Después de señalar las magníficas victorias obtenidas por nuestro naciente Ejército popular, victorias que han culminado en el rotundo fracaso de las tropas regulares italianas en Guadalajara, ante el empuje de unos milicianos con escasa preparación militar y dirigidos por unos mandos improvisados, siguió diciendo:

«Es preciso, camaradas, que todos, dándonos cuenta de la situación presente, nos impongamos el deber de pelear por la liberación de nuestra patria. La lucha que sostenemos contra los generales facciosos, que, siendo traidores dos veces, una a la República y otra al Go-

bierno legalmente constituido, que juran defender con su honor, ha traído, además, nuestra obligación de combatir a la traición máxima: dejar entrar extranjeros para que pisen el pueblo español.

Camaradas: Todos a la lucha, todos a defender con las armas en la mano la soberanía del pueblo español. Todos en el puesto de lucha que nos corresponda; a poner el máximo de nuestro esfuerzo; todos, en fin—terminó—, procurad ayudar al Gobierno para que en el más breve plazo posible se consiga la victoria definitiva.»

CAMARADAS

Magníficas camisas de popelín, a medida, 12 ptas. Cazadoras, calzoncillos y pyjamas, admitir géneros. Campomanes, 13, 3.º Camisero. Telf. 20365.

EVACUACION

MALETAS GRANDES (75 cm.) 25 PESETAS. Hay todos los tamaños. Bolsos y sacos viaje.

FABRICA ESCOSURA

Arenal, 19 Montera, 25

DOS ACCIDENTES

Se estrella un avión y perecen trece personas

NUEVA YORK, 28.—Un avión de la línea Transcontinental, que se dirigía al Oeste, se ha estrellado contra el suelo cerca de Pittsburg, resultando destrozadas las trece personas que lo ocupaban.—(Fabra.)

UN TREN ARROLLA UNA CAMIONETA OCUPADA POR SOLDADOS Y CAUSA VARIAS VICTIMAS

BUCAREST, 28.—Cerca de la estación de Pantelimon, el tren de la línea Bucarest-Constanza arrolló en un paso a nivel una camioneta ocupada por numerosos soldados, tres de los cuales resultaron muertos en el acto y otros muchos quedaron heridos de mucha gravedad.—(Fabra.)

SE DESEA saber el paradero de la familia del carabnero Rafael Fernández Infante, que se encontraba en Málaga. Quien tenga noticias puede dirigirlas a este camarada, a la 5.ª Brigada mixta, 2.º batallón, 4.ª compañía. Frente del Jarama (Madrid).

PALACIO DE LA MÚSICA

HOY, LUNES 29, ESTRENO DE



DELICIOSA OPERETA

TEATROS Y CINES

PARA HOY

TEATROS

ALCAZAR.—4:30: Esta noche mando yo. ASCASO (Barquillo, 24).—4:30: María de la O (comedia gitana cómica). BARRAL (antes Beatriz).—4:45: Los cañiques. CALDERON.—3:15 y 5:15, éxito cumbre: Shirley Temple española. Ruiseñor Navarro. Niña de los Peñes, Carmelita Sevilla, Sopepe, Báider. (Butaca, 2.50.) COMEDIA.—A las 5: Los cuatro caminos (éxito cómico). CHUECA.—5 tarde: Nuestra Natacha (tres únicos días). ESLAVA.—(Vodevil.) 4:30: ¡Ay, mi chato! ESPAÑOL.—A las 5: La tierra (poema hondo del campesino). FUENCARRAL.—3:45 y 5:45: cine. Fin de fiesta: Ofelia Aragón, Polita Bedrés, Negro Aquilino, Cepero y otros. GARCÍA LORCA.—3:30 y 5:30, variedades: Hermanas Soler, Beña la Bilbalnitia, Carmen Diadema, Cástex y Anita Flores. JOAQUIN DICENTA (antes Victoria).—4:45: Las P.vas (revista). LATINA.—4:30: Aquella jaca tan brava... (comedia flamenca, con el Americano y el Chozas). MARAVILLAS.—4:30: Las de Villadiego (revista). MARTÍN.—4:45: Me gustan todas (revista).

SE DESEAN noticias de Antonio García Gómez, que, desde Adz (Almería), marcha al frente de Madrid. Noticias, a Francisco García Gómez, Castaños, 18, segundo. Alicante.

RIALTO

HOY, LUNES 29, ESTRENO

EL VELO PINTADO

Genial creación de Greta Garbo

¿Has llevado ya TU DONATIVO A LA



SI TODAVIA NO HAS CUMPLIDO CON ESTE DEBER ENTREGALO EN

PELIGROS. 2 ó CISNE. 18

PARDINAS.—A las 5: Molinos de viento y La verbena de la Paloma. PAVON.—A las 5: Luisa Fernanda. POPULAR (antes Fontalba).—4:30: Doña Francisquita.

CINES

ACTUALIDADES.—De 11 a 2, 1 peseta; de 2 a 7, 1,50 pesetas. Estampas guerreras número 2 (interesante reportaje de actualidad C. N. T.), ¡Salud, España! (visita de los delegados españoles a la U. R. S. S.) y Golpe por golpe (maniobras del Ejército soviético). (Tercera semana del programa.) ASTUR.—3 y 5: La patria os llama. AVENIDA.—De 3:30 a 7:30: La llamada de la selva. BARCELON.—De 3 a 7: Yo he sido espía. BELLAS ARTES.—De 3 a 8: Madre Alegría. BENAVENTE.—De 3:30 a 7:30: El botones del hotel Dalmaso. BILBAO.—3:45 y 5:30: Dos fueros sin balai. CALATRAVAS.—De 11 a 7: Clemencia. CALLAO.—Continúa de 3:30 a 7:30, estreno: Fugitivos de la isla del Diablo. Butaca, 1,50. CAPITOL.—3:45 y 5:45: Soy un fugitivo. CARRERAS.—De 11 a 7: La hija de Juan Simón. CHAMBERI.—De 3 a 7: Cruz Diablo. DORE.—3:30 y 5:30: El fugitivo de Chicago. DOS DE MAYO.—De 3 a 7: Un crimen perfecto. DURRUTI.—De 3 a 7: El sombrero de copa. ELCANO (Teléfono 77206).—Continúa, 3:30: El último varón sobre la tierra. ENCOMIENDA.—De 3 a 7: Un par de detectives. FIGARO.—De 3 a 7: Raffles y La destrucción del hampa (film de gánsters). FLORES.—De 3 a 7: La maldición del hindú. GENOVA.—A las 3 y a las 5: Las tres amigas. GIMENO.—De 3 a 7: La estatua vendadora. GONG.—Cont'ua desde las 11: El octavo mandamiento. GOYA.—De 3 a 7: El vendedor de pájaros. GOYA (Vallecas).—3:30 y 5:30: Buque sin puerto. HOLLYWOOD.—De 3 a 7: El correo de Bombay. MADRID.—De 3:30 a 7:30: Suburbios. MADRID-PARIS.—Continúa desde las 11: Ojos negros. METROPOLITANO.—De 3 a 7: Roberta. MONUMENTAL.—3:30 y 6: Rebelión a bordo (segunda semana). OLIMPIA.—De 3 a 7: Diez días millonaria. PALACIO DE LA MUSICA.—3:30 y 5:30: Una noche de amor. PALACIO DE LA PRENSA.—De 3:30 a 7:30: El héroe público número 1. PANORAMA.—Continúa 11 mañana: El compadre Mendoza. Desde las 4 tarde, fin de fiesta: Moricha Blay (canciones). Arthur (humorista), Carmen Vázquez (bailes). PLEYEL.—Desde las 3: La mujer triunfa. POPULAR CINEMA (Antes San Miguel).—Continúa de 3:30 a 7:30, estreno: Rumbó al Cairo (por Miguel Ligeró). Butaca, 1 peseta. PROGRESO.—De 3 a 7: La novia de Frankenstein. PROYECCIONES.—De 3:30 a 7:30: El circo (film ruso). RIALTO.—3:30 y 5:30: El velo pintado. ROYALTY.—3:30 y 5:30: Hombres del mañana. SALAMANCA.—3:15 y 5:15: Vídas en peligro. TETUAN.—3:30 y 5:30: Ayer... 1917. TIVOLI.—3:45 y 5:45: El secreto de Charles Chang.

Leed EL SOCIALISTA

Rodríguez Hermanos

Comité de Empresa U. G. T.

CARRERA SAN JERÓNIMO, 28

Pone en conocimiento del público en general que ésta es la última Semana de las Grandes Rebajas de precios, que ha organizado como primera y única vez en

ALFOMBRAS, TAPICERIAS Y TERCIOPELOS

No dejen de visitar sus escaparates

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes..... 3,50 ptas.
Provincias, trimestre.... 10,50 »
25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD:
Pídanse tarifas a la Administración
Apartado de Correos 10.036

CIERTA O FINGIDA, ES NUESTRA

La madre asturiana de la Agencia «Logos»

Un corresponsal de la Agencia «Logos»—sí, la Agencia «Logos», la que se hizo famosa por sus calumnias a los hombres de izquierda—informa por radio a sus periódicos de lo que le ha sido dado ver en el frente de Oviedo. Relata una victoria de los rebeldes. Estos han conseguido hacer a los «rojos» sesenta y dos muertos, y vuelven de noche a despojarlos del armamento. Se llevan, con los sesenta y dos fusiles y numerosas bombas de mano, algunos papeles. El corresponsal de «Logos» los curioseaba con impaciencia y sólo encuentra destacable la carta de una madre a su hijo. ¿Qué dice? Se la copiamos a nuestros lectores: «Querido hijo: No seas tan perezoso y escríbeme y dame la noticia de cuándo entráis en Oviedo, que yo no creeré hasta que tú me lo digas. Por aquí ha corrido varias veces el rumor de que habéis entrado; pero ha sido desmentido después.» El hijo de esa madre, a creer al redactor de «Logos», no existe. No podrá, pues, escribir a su madre, que le reclama con impaciencia natural noticias suyas; pero adviértase el matiz: no noticias personales, sino noticias de la guerra, de la victoria. En Pola de Siero, donde la carta está fechada, las madres son así, enterizas, duras, heroicas. De otra madre de ese mismo temple es esta exclamación: «¡Siento no tener más hijos que ofrecer a la República!» Cuando una causa alcanza a conseguir esa aquiescencia de las madres de los que al partir para la guerra van necesariamente al encuentro de la muerte, cabe decir que esa causa es santa. Pero, ¿qué queréis? Por una vez la Agencia de «El Debate» ha conseguido emocionarnos, porque, por muy heroica que una madre sea, no deja de enlutar su corazón cuando recibe la noticia de la muerte de su hijo.

Esa madre de Pola de Siero sabrá disimular su duelo; pero el esfuerzo que haga por disimularlo se lo meterá más adentro, tan adentro que su dolor no conocerá paliativo ni disminución. Cuando en vez de la carta anhelada del hijo haya recibido la comunicación de su desgracia, habrá sentido cómo la tierra se le escapaba de los pies y se habrá quedado, como se quedan las madres, sin luz en los ojos ni pulso en las venas. ¿Cuántas como esta madre asturiana? Muchas, muchísimas, innumerables. Es la cuota terrible que estamos pagando a la victoria. Oligasenos bien: ¡a la victoria! Pero no nos exaltemos. Si supiésemos el nombre exacto de esa madre anónima, que «Logos» ha querido que personifique a la madre de todos nuestros muertos gloriosos, encargáramos para ella una carta pública a nuestra Matilde de la Torre, que, por su fecunda emoción, es la única pluma capaz de poner en

El poeta Rabindranath Tagore hace un canto a Madrid y condena la barbarie fascista

El poeta hindú Rabindranath Tagore, cumbre luminosa del pensamiento, luz altísima de la poesía contemporánea, autoridad intelectual suma, no en la India solamente, sino en el mundo entero, ha pronunciado unas palabras hondas y sinceras. Sinceras y hondas, porque, como suyas, son latidos de su corazón, hechos al ritmo de la bondad y de la justicia. El autor de «El niño ausente», espíritu fino, sensible, se declara partidario ferviente de la causa popular española. Ha hecho un canto encendido a Madrid, a ese Madrid, orgullo legítimo del arte y de la cultura, que tantas y tantas obras de arte excelso conservaba en su seno, y que ahora, por causa de una guerra cruel, han desaparecido. Se deja de esa desaparición, la llora, doliente y humano, y culpa a las tropas mercenarias, marroquíes, Legión extranjera y otros elementos, de la destrucción de la ciudad monumento de España.

«Los que se llaman civilizados—han agregado el poeta—han bombardeado Hospitales y asesinado a millares de infelices mujeres y de niños inocentes...» Terminó pidiendo que se ponga un dique a esa bacanal de barbarie y oscurantismo, puesto que es absolutamente neces-

palabras nuestros sentimientos. No conocemos su nombre. No lo conoceremos. Acaso sea mejor así, porque esta nuestra empresa dará su fruto más sazonado conservándonos todos, con nuestros duelos y nuestros júbilos, en el anónimo de esa madre asturiana que, sin salir de él, lo ha dado todo: su hijo. ¿Qué más podría ofrecernos? De ahora en adelante somos los camaradas de su hijo los que necesitamos brindárselo a ella. Brindarle ¿qué? De momento aquello que más parece preocuparla: la noticia exacta de la toma de Oviedo por nuestras tropas. ¿No era esa noticia la que le pedía a su hijo? Pues esa es la noticia que necesitamos ofrecerle como único calmante cierto de su dolor.

Oviedo, lector, es España. Esa madre de Pola de Siero no es, que la guerra viene siendo dura, única. Cientos como ella, con el corazón de luto, están diseminadas por nuestra tierra. A todas ellas deben nuestros soldados, compañeros de sus hijos, el homenaje de los éxitos que puedan asegurarles que en lo por venir las madres españolas no necesitarán enlutarse porque los privilegiados deseen hacer más áspera e inclemente la vida de los trabajadores. La madre asturiana—cierta o fingida—del corresponsal de «Logos» tiene calidades bastantes para representar por entero a las madres de todos nuestros combatientes que han muerto en el cumplimiento de su deber. Muerto y todo, no dejará de encargarse a su hijo la toma de Oviedo, convencida de que si él no la oye, no faltarán hombres abnegados que la escuchen y den cumplimiento a su encargo.

EL ARMA DEL PORVENIR

Los reclutas ingleses muestran sus preferencias por la aviación

LONDRES, 28.—El reclutamiento de oficiales y soldados para el ejército del Aire británico se desarrolla en excelentes condiciones. En cambio, el reclutamiento para el ejército regular sigue careciendo de oficiales. Una Comisión busca remedio a esta situación, y ha reconocido que la aviación tiene la culpa de ello en parte, pues en dos años se han presentado 14.000 peticiones para 2.000 plazas de pilotos y 65.000 para 21.000 plazas de soldados en aviación, y esta preferencia indudablemente ha restado inscritos para el ejército de tierra.—(Fabra.)

sario salvar a la civilización occidental de una ola de salvajismo, no escatimando a ese objeto ninguna clase de auxilio al Gobierno de España, que el pueblo se ha dado a sí mismo por libre voluntad... Así habla el poeta dulce de la India, la expresión suma de la cultura oriental, desde la altura de su pensamiento, frente al salvajismo desatado contra España.

Conferencia sobre la poesía revolucionaria

BARCELONA, 28.—En el Coliseo ha dado una conferencia sobre la poesía revolucionaria el poeta León Felipe. Hizo la presentación del orador el director de «Solidaridad Obrera».

León Felipe leyó, entre otras, una poesía criticando la actuación de Inglaterra, que dice responde a su historia.—(Febus.)

ANTONIO PEREZ RODRIGUEZ, del Batallón Makno, desea saber de su familia (la de Antonio Mesa Baena), que se debe encontrar entre los pueblos de Baza y Guadix. El que supiere algo de ella, comuníquelo a dicho compañero Pérez Rodríguez, en Bailén.

AVENIDA

Hoy, lunes, ESTRENO

Clark GABLE EN LA LLAMADA DE LA SELVA

YOUNG GANNON

NORTEAMERICA Y JAPON

Los japoneses no aceptan la limitación del calibre de los cañones marítimos

WASHINGTON, 28.—La negativa japonesa a aceptar la limitación del calibre de los cañones de la Armada a 14 pulgadas y a la reducción del tonelaje de los buques de guerra no ha causado ninguna sorpresa en los Centros navales norteamericanos.

Esa decisión del Gobierno japonés parece confirmar los proyectos de que se ha hablado de que el Japón construya grandes unidades, probablemente de 50.000 toneladas.

Los técnicos americanos han estudiado la posibilidad de aplicación de cañones de 16 pulgadas a los nuevos acorazados, y han apreciado que la diferencia de alcance de éstos no es muy grande, e incluso algunos han preferido los cañones de 14 pulgadas, por ser más ligeros y más manejables.—(Fabre.)

DESDE LONDRES

El inglés medio descuenta ya, como suceso inevitable, la derrota de Franco

Londres, 28.—No es cosa de entrar a analizar lo que viene sucediendo en el Comité de no intervención. Ese examen nos conduciría demasiado lejos y reclamaría un tiempo y un espacio de que no disponemos, sin contar con que tiene mayor interés periodístico reflejar el general estado de ánimo de los ingleses con relación a la contienda española. Anotemos que se ha operado un cambio fundamental, que debe comenzar a contarse a partir del momento en que se conocen aquí las victorias del Ejército republicano sobre las divisiones motorizadas italianas enviadas a Guadalajara con el encargo de no interrumpir su avance hasta la total rendición de Madrid. Esas victorias fueron acogidas al principio con escepticismo, considerándolas como victorias de los centros difusores de nuestra propaganda. Cuando se vió que no, que eran victorias auténticas, el inglés de la calle no pudo evitar una cierta satisfacción. ¿Porque esté demasiado interesado en nuestra victoria? No. El inglés medio nunca se interesa demasiado por las victorias ajenas. Encontró alegría en nuestros triunfos porque le daban la medida exacta del valor combativo del Ejército italiano, con el que el inglés sabe que necesitará ajustar cuentas, más pronto o más tarde, por lo de Abisinia. El cambio operado entre los ingleses, siendo como es, extraordinario, no puede satisfacerlos por entero. Se reduce, por ahora, a descontar la derrota de Franco. Un poco, aun cuando se nos antoje risible, cree el inglés que se producirá la derrota del rebelde por haberse enfrentado con la Gran Bretaña. Dejemos este aspecto de la psicología inglesa, tan dispar de la nuestra, para quedarnos con su convencimiento adverso al triunfo de los rebeldes españoles. Un inglés—specimen de inglés medio—que me notificaba esa creencia suya, completaba su pensamiento con estas palabras: «El Gobierno de Valencia ganara la guerra en los frentes; pero no está claro que la gane en la retaguardia.» Argumentar no sirve de nada o sirve de muy poco. Cuando el inglés medio funda una idea en el conocimiento—siempre directo—de un suceso visto por él, no haya cuidado que las palabras del contradictor se la modifiquen. El suceso que ha visto, en nuestro caso, son las naranjas. Las naranjas que, por una equivocación profunda, pruegan en algunos casos que son frutos «incantados». Esa declaración, según la traducción inglesa, no es infortunada. Tanto que da origen a la suposición de que el Gobierno, que ganará en el frente, perderá en la retaguardia. ¡Infortunada palabra que valdría la pena de suprimir de la envoltura de nuestras naranjas! Proponemos a nuestras organizaciones de exportación que consigan esa victoria que, baladí en apariencia, serviría para ir robusteciendo el cambio operado en nuestro favor en Inglaterra a contar desde el día que los defensores de Madrid derrotaron en Guadalajara a las divisiones italianas.—A. R. O.

EL HAMBRE EN MARRUECOS

Las tribus de las comarcas del Sur inician la emigración en masa

RABAT, 28.—En las comarcas del sur de Marruecos se señala un extraordinario éxodo hacia el norte de la zona. Tribus enteras huyen del territorio empujadas por el hambre que existe en aquella región a consecuencia de la sequía, que ha hecho perder todas las cosechas.

La resistencia general dispuso para contener su emigración, que se repartieron inmediatamente trigo en abundancia; pero hubo de suspender esa medida porque los precios subieron escandalosamente para ese cereal. Se ha prohibido también toda exportación de trigo, se han requisado los depósitos y se ha creado un Comité distribuidor.—(Fabra.)

EL ACUERDO ITALOYUGOSLAVO

Durará cinco años, suponiendo que a Italia no le convenga traicionarlo antes

BELGRADO, 28.—El Acuerdo político firmado por Ciano y Stoyadinovitch se ha hecho público.

Es bastante extenso, y en él se dice que comienza una nueva era en las relaciones políticas y económicas entre Yugoslavia e Italia.

Se establece el respeto de las fronteras comunes y marítimas del Adriático, y en caso de ser agredido uno de estos dos países, el otro se abstendrá de toda actividad que pueda beneficiar a la potencia o potencias agresoras.

En caso de complicaciones internacionales que puedan amenazar a los intereses de los dos países, se pondrán de acuerdo para defenderlos.

Confirman su voluntad de no recurrir a la guerra como instrumento de su política nacional, resolviendo pacíficamente las diferencias que puedan surgir entre las dos naciones.

En cuanto a las relaciones económicas, procurarán darles el mayor impulso mediante Acuerdos especiales.

El Acuerdo firmado tendrá una duración de cinco años, y podrá ser prorrogado por acuerdo tácito de año en año.—(Fabra.)

RATIFICADO EL ACUERDO, CIANO TOMA EL AVION

BELGRADO, 28.—Después de su entrevista con el jefe del Gobierno para la ratificación de los acuerdos concertados entre Italia y Yugoslavia, el ministro de Negocios extranjeros, conde Ciano, tomó el avión para regresar a Roma.—(Fabra.)

EL CONDE CIANO LLEGA A ROMA SIN NOVEDAD

ROMA, 28.—Ha llegado el conde Ciano, procedente de Yugoslavia, habiendo aterrizado el avión en el aeródromo de W'itport.—(Fabra.)

EN LOS FRENTES DE CORDOBA

Los soldados de la República continúan su avance hacia Villanueva del Duque y Alcaracejos

La aviación fasciosa, confundiendo Villa del Río con Andújar, bombardeó intensamente aquel pueblo

ANDUJAR, 28.—En el subsector de Pozoblanco prosigue la lucha, que ha continuado durante todo el día de hoy. El avance de nuestros soldados hacia Villanueva del Duque y Alcaracejos ha persistido insistentemente durante toda la jornada. A la hora en que telegrafio, la lucha se mantiene con gran dureza, incliniéndose el combate a nuestro favor.

A las filas leales han llegado dos soldados fugitivos del campo fascioso, que proceden de la unidad de combate llamada Milicia Nacionalista, que manda el ex capitán Francisco Nogueras. Uno de los huidos fue secretario del Partido Sindicalista de Sevilla, en cuya población hubo de alistarse en el ejército rebelde para eludir la terrible persecución a que se sometió en aquella capital a los elementos sospechosos de izquierdismo. Trajeron sus fusiles y cuatro cerrojos correspondientes a otras tantas armas.

Esta noche la aviación fasciosa, confundiendo, sin duda, debido a la oscuridad, Villa del Río por Andújar, arrojó sobre aquel pueblo, que dominan ellos, algunas bombas de gran tamaño.

La conquista de Alcaracejos colocará a los fasciosos en una situación grave. Las fuerzas republicanas están a cuatro kilómetros de dicha localidad.

Según nos han manifestado los fugitivos de las filas fasciosas, el ataque de anteaer costó a los rebeldes 200 bajas. De Córdoba y Peñarroya han sido enviadas tropas de refresco, todas ellas italianas. Revuelta.

LA JORNADA DEL SABADO FUE PREPARATORIA DE NUESTRA OFENSIVA DE AYER

ANDUJAR, 28.—La jornada de ayer sábado ha sido preparatoria para la reanudación de la contraofensiva leal.

Por esta circunstancia hubo escasa actividad, interviniendo únicamente nuestra artillería para batir a las concentraciones enemigas.

La aviación republicana efectuó conti-

RAZONES DEL VECINDARIO

Con el sistema del cura vascongado

Los problemas del vecindario repercuten fácilmente en las Redacciones de los diarios. Raro será el periódico que no reciba una copiosa correspondencia denunciándole los abusos más inverosímiles y extraordinarios. Si cada periódico tuviese categoría de Tenencia de Alcaldía, no recibiríamos tantas quejas, protestas y lamentaciones. ¿Qué hacer con esta correspondencia? Todo menos desdeñarla. Quienes nos la escriben querían ver tratado el problema de que nos imponen, cosa absolutamente imposible, en uno o varios artículos. Alguna vez, siguiendo el sistema del sacerdote vascongado, hemos escrito editoriales tomando las preocupaciones de varios de nuestros comunicantes. ¿No conoce el lector el sistema del sacerdote vascongado? Bueno y sencillo. El cura de referencia, un sí no es perezoso, aceptaba cuantas misas de difuntos le encomendaban, sin darse ninguna prisa por celebrárlas. Las cobraba escrupulosamente, y eso era todo. Como alguien le pidiese explicaciones, nuestro sacerdote le comunicó su sistema: «Todavía no me toca decirle la misa a su difunto. No tengo más que quince, y hasta que no tenga veinte encargadas no hago la misa, que deja de ser misa para ser misión.» Desde nuestro último editorial hasta hoy nosotros hemos recibido encargos que justifican plenamente el misión. Lo que nos sucede es que no sabemos por dónde comenzar. Volvamos a lo de la luz eléctrica. Nuestros comunicantes—son varios—encuentran razonable lo que hemos escrito sobre los nuevos ricos de la energía eléctrica; pero formulan, a

su vez, esta otra cuestión: ¿Por qué algunas centrales, la de Tetuán entre ellas, se obstinan en seguir cobrando el consumo mínimo de cuatro pesetas, aun cuando el gasto sea nulo o inferior a esa cantidad? ¿Por qué con la baja temporal se obliga a pagar ese mismo consumo mínimo? No damos con la razón de que subsista esa cláusula onerosa e injusta que impusieron en su día las Compañías. La ocasión es que ni pintiparada para abolirla. Piénsenlo los camaradas que controlan esas entidades, y vamos con algo más intrincado y espinoso o, para decirlo sin dejar de enlazar con lo anterior, más cargado de electricidad. ¿Adónde van a parar todos los donativos de alimentos que numerosos pueblos levantinos hacen a nuestra ciudad? La curiosidad es tanta, que son numerosísimas las cartas que recibimos interesándose por el destino que se da a esos mantesimientos. Suponemos nosotros que esos testimonios de solidaridad activa con Madrid son destinados a los Hospitales, acaso a los frentes, quizá a los cuarteles... Como saber, con exactitud, no lo sabemos. Y de aquí que no podamos satisfacer la curiosidad de nuestros comunicantes. Estimándola legítima, bien legítima, nos atrevemos a endosar la pregunta a las autoridades en condiciones de contestarla.

Pero ya se supondrá que nuestros comunicantes no se limitan a interrogarnos sobre ese solo punto. Son más exigentes. Quieren conocer cuál puede ser la razón de que no haya sido resuelto el bloqueo de los vagones cargados de mercancías.

Se incomodan si les decimos que la razón es el déficit de camiones, posiblemente porque comprueban la relativa abundancia de los que están dedicados a menesteres mucho menos importantes que el abastecimiento de Madrid, y porque piensan, en definitiva, que no sería empresa imposible ni esfuerzo mayor estudiar y resolver sobre la marcha un enlace ferroviario entre el Madrid a Zaragoza y a Alicante y el llamado «Niño Jesús». Aquí hemos intentado defendernos del posible arbitrio de nuestros corresponsales madrileños y nos han desarmado con la gran razón de circunstancias: en la guerra como en la guerra. Esa misma gran razón es la que nosotros nos atrevemos a elevar hasta el ministro de Obras públicas, por sí la valorase con arreglo a nuestro arancel y descubre que es digna de ser tenida en cuenta. Testimonios ajenos, que no nos ha sido dado confirmar, nos aseguran que por causa de ese bloqueo a que aludimos son bastante considerables las mercancías—¡artículos alimenticios!—que ha habido que inutilizar...

Absolutamente de todo nos hablan y escriben nuestros comunicantes. Incluso de los que mediante una organización envidiable se han constituido para explotar Madrid.

Organización perfecta que consiste en explotar en los centros productores el heroísmo de nuestra ciudad y en nuestra ciudad el hambre de los familiares de los héroes, de suerte que la ganancia sea doble en escala grandiosa. Junto a los precios fijados aquí para los artículos alimenticios, los que se manifiestan en los escaparates de los establecimientos de Barcelona son precios de liquidación y saldo. Un lector nuestro nos hace saber que ha llegado a pagar por una lata de leche condensada ¡quince pesetas!, cantidad sobradamente suficiente para adquirir con la leche la soga enbebada que se necesita para colgar a los que especulan con las necesidades del sufrido vecindario madrileño, que no tiene otro camino, para desahogar su cólera, que el de venir a contarnos sus cuitas a los periodistas. Que no somos indiferentes a ellas lo proclama este artículo.

EN LOS FRENTES DE ARAGON

Duelos de artillería y ligeros tiroteos... sin novedad

BARCELONA, 28.—Comunicado de esta noche del consejero de Defensa:

«Ligeros tiroteos y duelos de artillería en todo el frente. Nuestra aviación, en la noche pasada ha bombardeado los objetivos militares de Zaragoza, produciendo algunos incendios.»—(Febus.)

Madrid-París

HOY, LUNES, ESTRENO:



SE RUFGA a los compañeros que tengan noticias de José Durán Flores, de Barcarrota (Badajoz), lo comuniquen a su hermano político, José Lara Arce, que se encuentra en la segunda compañía del primer Batallón de la Brigada mixta de Cubertura de la Columna de Extremadura, que se halla en Andújar (Jaén).

EN RUSIA

Se constituyen los «fondos geológicos» para estudios de exploración de yacimientos de minerales

MOSCU, 28.—El Consejo de los Comisarios del Pueblo de la U. R. S. S. ha decidido constituir «fondos geológicos», dependientes de la Administración Geológica central del Comisariado del Pueblo de Industrias pesadas.

Estos fondos, estarán constituidos por todos los elementos que tengan relación con los trabajos geológicos de toda clase y los estudios de exploración de yacimientos de minerales sólidos, líquidos y gaseosos.—(Fabra.)

Trabajadores: Leed y propagad EL SOCIALISTA